



昨晨,意大利队守门员布冯仰天大喊。意大利队无缘俄罗斯世界杯决赛圈,赛后布冯宣布退出国家队。(新良)

# “蓝衣军团”60年来首次缺席 世界杯为何失“意”

无法想象一届没有意大利的世界杯,但球迷只能接受残酷的事实。在明年举行的俄罗斯世界杯上,32支参赛球队中在缺少了荷兰、智利、美国后,昨晨又挥别了“蓝衣军团”意大利队!

昨晨,在米兰进行的2018年俄罗斯世界杯足球赛欧洲区预选赛附加赛第二回合的比赛中,4届世界杯冠军得主意大利队以0:0与瑞典队战平,60年来首次无缘世界杯决赛圈。凭借着在首回合中1:0的胜利,瑞典队以1:0的总比分进军俄罗斯。赛后,年近40岁的意大利传奇门将布冯宣布正式退出国家队。

## 签运

单纯地从预选赛的小组积分来看,意大利发挥得并不差。可是由于之前未能捞到种子队资格,意大利不走运地与“预选赛之王”西班牙同组。在小组赛前六轮,意大利队的表现还说得过去,虽然在净胜球上大幅落后西班牙,但最起码在积分上还能紧咬对手。可第七轮是球队的转折点,在客场与西班牙的关键较量中,意大利0:3惨败,那时球队参加附加赛的命运几乎已是板上钉钉。

在勉强强赢得一个附加赛种子队席位之后,意大利偏偏抽中了非种子队伍中最为难缠的瑞典。尽管旗帜性人物伊布已经退出国家队,但告别了伊布一人单打独斗的瑞典队因此整体性更强。“北欧海盗”在预选赛中淘汰了荷兰,这说明他们绝非善类。

在意大利与瑞典的首回合比赛中,瑞典队用约翰松换下有伤的埃克达尔,而正是这次被迫换人收到了奇效,约翰松一次威胁并不大的射门打在德罗西腿上产生折射,而这一粒进球改写了意大利足球的历史。

## 主教练

这是意大利队自1958年以来首次未能晋级淘汰赛,球队主教练文图拉立即被打上了“罪人”的标签,文图拉在本次预选赛过程中昏招频出,他的确要为意大利的失利承担很大一部分责任。

自从1958年之后,意大利连续参加了14届世界杯,如今这个连续参赛纪录也要作古了。在世界杯历史上,意大利在1934、1938、1982和2006年四度夺冠,仅次于巴西的5次,和德国并列历史第二。

自文图拉上任以来,质疑声就一直围绕在这位老帅的身边。预选赛负于西班牙,外界对于文图拉的口诛笔伐更是达到了顶点。在接手球队之后,文图拉就力图抹去孔蒂时代的战术痕迹,逐渐放弃已经打磨成型的352,改用在意大利队中极少使用的424。这一阵型在面对弱旅时或许能起到效果,但面对类似于西班牙这样的强队,往往会被对手掐住命门。与瑞典队两场关键的预选赛,意大利队也是毫无变化地利用传中球寻找机会,而身材并不高大的因莫比莱与贝洛蒂在高大林立的瑞典后防线中几近消失。首回合因西涅在替补上场后居然不是出现在他最擅长的左边锋位置,而是中场,甚至他本人也一头雾水。

虽然意大利阵中的巨星级球员寥寥可数,但意大利教练在全世界仍享有极高的美誉。上个赛季五大联赛有三个联赛冠军出自意大利人之手便是明证。而技战术设计乏善可陈,不知人善用,只率队获得过低级别联赛冠军的文图拉缘何得到了意大利足协的青睐?原因无外乎一个字——钱。

相比于安切洛蒂、孔蒂等名帅动辄千万欧元的薪水,文图拉的年薪只有130万欧元(约合1000万人民币)左右。原本想着花小钱办大事的意大利足协却因此栽了跟头,无缘世界杯,对意大利足球造成的损失远非金钱可以衡量。

## 球员

除了主教练昏庸,意大利球员也难辞其咎。无论是那个在联赛中杀四方的因莫比莱还是被都灵主席卡洛洛形容“身价超过1亿”的贝洛蒂,都没有在意大利最需要他们时挺身而出,整支球队最值得信赖的,依然只有那位老而弥坚的布冯。

球员能力的缺失也折射出了意甲俱乐部的现状。随着尤文图斯的复兴,意甲球队在欧战中的表现也渐有起色,可在豪门球队中真正能够站稳脚跟的意大利球员并不多。与瑞典队的两场附加赛,作为意甲霸主的尤文图斯虽然贡献了一整条后防线,可却无一名单中前场球员进入首发。

一个更为血淋淋的现实是,目前意甲排名前五的球队,除了拉齐奥,其他俱乐部的锋线箭头人物都是清一色的外援,无论是因西涅、贝纳德斯或坎德雷瓦,都只能是默滕斯、迪巴拉或者伊卡尔迪身边的副手。平庸的球员水平,也为意大利的出局埋下了伏笔。

## 前景

几十年来,意大利足球曾几度摇摇欲坠,但这一次世界杯出局是风暴真正的来临。可以想象的是,无论是足协、教练还是球员都会在未来很长一段时间里承受着巨大的压力。

在比赛结束之后,布冯、德罗西与巴尔扎利最后三名2006年世界杯冠军成员宣布退出国家队,虽然从情感上一时难以接受,但这势必会加速意大利换血的过程。“蓝衣军团”并非没有青年才俊,看看U21欧青赛中迪比亚吉奥麾下的那支意大利:多纳鲁马、孔蒂、鲁加尼、洛卡特利……但俱乐部对成绩的要求,阻碍了他们进一步成长。

正所谓不破不立,与其磕磕碰碰进入世界杯后依然“自我感觉良好”,倒不如借此契机推倒重来。卧薪尝胆十余年终于迎来人才井喷期的德国,在今年多个级别世青赛上折桂的英格兰都是意大利的榜样。

(新华社重庆11月14日电)

## 换我上去干啥? 我们要赢!不是平!

狂攻90分钟未能破门,意大利队主帅文图拉的排兵布阵受到质疑。在比赛过程中,意大利助教让司职后腰或中卫的德罗西起来热身,但遭到德罗西的怒斥,罗马队长直接吼出这样的话:“换我上去干啥?我们要赢,而不是保平。”他指了指在场边呆坐的因西涅,意思是作为进攻球员的那不勒斯边锋才应该登场。(宗和)



## 语录

●意大利队主教练文图拉:我觉得我必须为这个结局向意大利人道歉。

●队长布冯:令人沮丧的是,我的最后一场国际比赛决定了我们无缘世界杯。我很遗憾。不是为我自己,而是为意大利。

●意大利队后卫基耶利尼:最终这是我们应得的结果,我不是一个相信运气的人。我们付出了所有,但他们更配得上胜利。

●意大利队中场球员德罗西:这是我们的黑色时刻。实在没什么可说的。不幸的是,我们会花很多时间来分析这件事。我唯一能说的是,从技战术的角度而言,我们乏善可陈。

●意大利队中场球员贝纳德斯:无缘世界杯是一场悲剧。

●意大利队前锋加比亚蒂尼:没有人想要这样的结局。(新华)



昨晨,意大利队球员弗洛伦齐在比赛后。新华社发(阿尔贝托·林格里亚摄)

体彩大乐透

彩票,就买  
体彩大乐透

本期  
奖池 43.63 亿元

体彩大乐透  
每周一、三、六开奖  
乐透不止 畅享生活



## 体彩大乐透奖池升至43.63亿元 高频“泳坛夺金”2000万元派奖正在进行

11月13日,体彩大乐透第17133期开奖,头奖空开,二等奖开出53注。本期开奖结束后,奖池金额小幅上升,达到43.63亿元。

本期二等奖开出53注,每注奖金199万余元;其中11注采用追加投注,每注多得奖金11.9万余元。三等奖开出469注,每注奖金8189元;其中159注采用追加投注,每注多得奖金4913元。本期开奖后,奖池金额小幅回升,将有43.63亿元的奖池金额滚入今日第17134期开奖。

“泳坛夺金”是我省最热销的彩票品种,其特点是“选好好玩奖金高”,投注灵活,方式多样,乐趣十足,有多种方式进行投注。老玩法“481”中的“任二全包”是河南

彩民的老朋友了,多年来受到广大彩民朋友的喜爱,其最大的特点是不论形态、不论位置,所选号码开出即可中奖,中奖率高、现场中奖体验好且奖金能翻倍。

新玩法“283”上市一年多以来,已经被彩民朋友们所接受,成为彩市中新的明星产品。“包2”、“包3”、“三不重5码复式”等投注方式各有优点,但都具备选好号、易中奖、奖金能翻倍的特点。“283”玩法最大的特点是两组开奖号码,一注彩票有两次中奖机会。

河南省体彩中心已于2017年11月9日起开展“泳坛夺金”2000万元大派奖,“481”和“283”两个玩法一起派奖:从11月9日起,连续派奖5天,每天派奖88期,派奖奖

金共2000万元。

本次派奖既有彩民们喜闻乐见的老朋友“任二全包”,也有近段时间火热彩市的新朋友“二带一”和“三不重”,这3种投注方式都是目前最好好玩、深受彩民喜爱、最容易中奖的玩法。彩民如购买“三不重”、“二带一”、“任二全包”,奖金可能会翻2倍、3倍或4倍,是真正的奖金会翻倍的彩票。以上3种投注方式参与派奖,最高加奖幅度达22.45%,在派奖期间奖金更高更超值。(体彩)

赢在体彩  
中国体育彩票 国家公益彩票